
ATA DA 33ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E
DEFESA ANIMAL

No dia 24 de Agosto de 2025, as 17h15, em uma das salas de reunião do Paço Municipal,
teve início a reunião do CMPDA, de São Bento do Sapucaí-SP, com os seguintes membros
presentes: Bruno Felipe Gonçalves e Ivan dos Santos, pela Secretaria do Meio Ambiente;
Isadora Sumaquero Gutman, Érica Rodrigues, Ruth Alfaia de Faria, Marilucia Bernardi e
Guilherme Celestino, conselheiros representantes da Sociedade Civil e Thaynara Pereira
como membro não conselheiro.

O primeiro tema a ser discutido foi a questão dos animais da Jangada, ou seja, da residência
do Senhor Valdemir Pereira dos Santos. Um caso que também já vem sendo monitorado por
outras secretarias, afim de conseguir uma solução. Efetivamente, chegamos a conclusão que
o primeiro e imediato passo é conseguir um BO para poder fazer uma visita e nos
certificarmos da real situação da casa e dos animais. Ao mesmo tempo, acompanhar como
está a questão do mandado solicitado, pendente, junto ao Departamento Jurídico da
Prefeitura. Sobre a recolha dos animais que ainda restaram, uma vez que uma entidade de
Campos do Jordão conseguiu recolher alguns para seus cuidados, resta saber para onde levar
os demais.

Outro ponto colocado sobre o mesmo caso, é que o Sr. Valdemir é locatário, sendo, então,
possível, localizar o proprietário e acioná-lo para, também, tentar resolver a situação
existente.

Bruno, Secretário do Meio Ambiente, Ivan, Veterinário da PM e Thaynara farão uma visita,
novamente, ao senhor em questão, para tirar fotos da residência e seu entorno, a fim de
terem uma visão mais atualizada da real condição do local e dos animais.

O assunto seguinte foi a Feira do Meio Ambiente, que será realizada nos dias 18,19 e 20 de
setembro próximo. Nos dias 18 e 19 as ações serão realizadas pelo PAM Protetores dos
Animais da Mantiqueira, e serão destinados às crianças das escolas públicas. O CMPDA
estará presente nos 3 dias, com faixas e cartazes alusivos a todas as realizações do mesmo
até o momento.

Como assunto final a ser discutido, foi sobre a última etapa de castração de 2025, que será
realizada no dia 21 de setembro, somente para cães.

Nada mais a ser tratado, eu, Marilucia Bernardi, encerro a presente ata.


